Дети и игры: советы по обеспечению безопасности
Вы в состоянии помочь своим детям играть в безопасные, дружелюбные, занимательные и даже обучающие игры, соответствующие их возрасту. Для этого нужно просто узнать об игровых сообществах, оценках игр, а также использовании встроенных в игры средств обеспечения конфиденциальности и безопасности.
Ниже предложено несколько основных советов по защите детей во время игр и соревнований в Интернете.
Будьте осведомлены.. Ознакомьтесь с оценками игр и заявлениями о конфиденциальности, а также условиями использования игровых веб-узлов. 
Наблюдайте. Проверяйте, в какие игры и с кем играют ваши дети. Установите компьютер или игровую консоль (например Microsoft Xbox) в таком месте, где легко наблюдать за игрой ребенка. 
Установите правила. Обычно оговаривается время игры, и устанавливаются следующие правила: можно играть только с лично знакомыми детьми; нельзя общаться с незнакомыми людьми; нельзя сообщать личные сведения, в том числе настоящее имя и место жительства. 
Наблюдайте за разговорами и сообщениями во время игр. Попросите детей сообщать вам, если игрок употребляет нецензурные выражения. 
Имя такого игрока можно выбрать в списке и отключить или заблокировать его сообщения. Кроме того, можно сообщить о нем администраторам игры по электронной почте, через службу бесед или путем отправки отзыва. 
Обеспечьте защиту конфиденциальности. Посоветуйте детям никогда не сообщать в Интернете личные сведения (например имя, возраст, пол или домашний адрес), не отправлять свои фотографии и не соглашаться на встречи. 
Убедите детей немедленно сообщать вам, если кто-то будет побуждать их к этим действиям.
Пользуйтесь службой голосовых бесед с осторожностью. Некоторые игровые системы позволяют разговаривать с другими игроками с помощью мини-гарнитуры. Детям младшего возраста не рекомендуется использовать эту возможность. 
Примечание. Компьютеры и большинство игровых консолей, например Microsoft Xbox, поддерживают технологию маскировки (скрытия) голоса, позволяющую изменить голос ребенка. Имейте в виду, что взрослые также могут пользоваться этой технологией и выдавать себя за других людей. 
Выбирайте подходящие имена. Дети должны использовать псевдонимы или имена героев (имена игроков), соответствующие правилам игрового узла. Имена не должны раскрывать никаких личных сведений или провоцировать домогательства. 
Берегитесь хулиганов. Узнайте, как вести себя с хулиганами (гриферами) в сетевых играх. 
Обучите детей навыкам кибербезопасности. Скажите детям, что если их смутит что-либо в процессе игры, следует прекратить ее и немедленно сообщить вам, чтобы вы могли отреагировать на ситуацию и при необходимости сообщить о ней. 
Играйте вместе. Один из самых безопасных для детей вариантов игры в Интернете — играть вместе с родителями. Возможно, им этого совсем не хочется (особенно тем, кто постарше), но это хороший способ научить их правильному поведению в Интернете, при котором игры не потеряют увлекательности. 

Мало ограничить свободу перемещения детей по Интернету, закрыв нежелательные направления – им нужно предложить взамен нечто интересное, познавательное и увлекательное, чтоб не возникало искушения обойти запреты или влипнуть в историю, пусть и виртуальную. 
Дети зачастую не желают пользоваться тем, что им предлагают взрослые, и в итоге получается, что среди посетителей многих игровых и развлекательных сайтов детская аудитория преобладает над взрослой, о чем многие владельцы этих сайтов и не подозревают, давая, к примеру, «взрослую» рекламу.
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